
 

 
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 
 

Правоведение, курс 5 
 
 

Код, направление 
подготовки 

27.03.04 УПРАВЛЕНИЕ В ТЕХНИЧЕСКИХ СИСТЕМАХ 
 

Направленность (профиль) Инженерия автоматизированных, информационных и 
робототехнических систем 

Форма обучения заочная 
Кафедра-разработчик Теории и истории государства и права 

Выпускающая кафедра Автоматики и компьютерных систем 

 
 
 
 

Проверяемая 
компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 
сложности 

вопроса 

Кол-во 
баллов за 
правильн
ый ответ 

ОК-4 ПВ-1 Выберите один вариант ответа: 
С какого возраста в РФ 

гражданин получает 
возможность осуществления 
избирательного права?  

1. с 18 лет 
2. с 16 лет 
3. с 21 года 
4. с 25 лет 

 

низкий 2 

ОК-4 ПВ-1 Выберите один вариант ответа: 
Субъектом административного 

правонарушения является... 

1. Физическое или юридическое лицо, в действиях которого наличествует состав 
административного правонарушения 
2. Юридическое лицо, в действиях которого наличествует состав 
административного правонарушения 
3. Физическое лицо, ИП, в действиях которого наличествует состав 
административного правонарушения 

низкий 2  



 

4. Физическое лицо, в действиях которого наличествуют признаки общественно 
опасного деяния 

ОК-4 ПВ-1 Выберите один вариант ответа: 
Российская Федерация – это…: 

 

1. авторитарное федеративное государство 
2. тоталитарное государство с республиканской формой правления 
3. конституционная монархия 
4. демократическое правовое государство с республиканской формой 

правления 
 

низкий 2 

ОК-4 ПВ-1 Выберите один вариант ответа: 
Главой государства по 
Конституции Российской 
Федерации является… 
 

1. Председатель Государственной Думы Российской Федерации 
2. Президент Российской Федерации 
3. Председатель Правительства Российской Федерации 
4. Правительство Российской Федерации 

 

низкий 2 

ОК-4 ПВ-1 Дополните выражение: 
Физическое лицо, работающее 
в организации на основе 
трудового договора – это … 

работник низкий 2 

ОК-4 ПВ-1 Дописать понятие: 
Форма государственного 

принуждения, возлагающая на 
правонарушителя невыгодные 
имущественные последствия – 
гражданско-правовая _____ 
 

ответственность средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Установите соответствие 
между частями Гражданского 
Кодекса РФ и видами 
регулируемых ими 
правоотношений: 

 

 

 
2 часть; 
4 часть; 
1 часть; 
3 часть. 

а) наследственное право; 
б) отдельные виды обязательств; 
в) общие положения; 
г) защита интеллектуальной деятельности. 

 

средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Вставить понятие: 
Гражданская _____ – 
способность гражданина 
своими действиями 

 
дееспособность 

средний 5 



 

приобретать и осуществлять 
гражданские права, создавать 
(исполнять) гражданские 
обязанности. 

ОК-4 ПВ-1 Установите соответствие 
между возрастом и 
дееспособностью гражданина: 

 

 

1) до 14 лет; 
2) от 14 до 18 лет; 
3) от 18 лет; 
 

а) недееспособен; 
б) дееспособен; 
в) частично дееспособен; 

 

средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Выберите один вариант ответа: 
К способу реорганизации 
юридического лица НЕ 
относится: 

 

1) слияние;  
2) объединение; 
3) преобразование; 
4) присоединение. 

 

средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Установите соответствие 
между расторжением трудового 
договора и возможными 
основаниями: 

 

1) по инициативе работника; 
2) по инициативе работодателя; 
3) по независящим основаниям. 

а) приказ о сокращении штатов; 
б) письменное заявление работника; 
в) призыв на военную службу. 

 

средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Установите соответствие 
между категориями работников 
и продолжительностью их 
рабочего времени: 

 

1) 40 часов в неделю; 
2) 36 часов в неделю; 
3) 24 часа в неделю. 

а) основная масса работников; 
б) работники в возрасте до 16 лет; 
в) работники с вредными условиями труда. 

 

средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Выберите один вариант ответа: 
Руководители представительств 

и филиалов юридического лица 
действуют на основании... 

1. Разрешения 

2. Доверенности 

3. Указания 

4. Постановления

средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Выберите один вариант ответа: 
Определенная законом или 

договором денежная сумма, 
которую должник обязан уплатить 
кредитору в случае неисполнения 
или ненадлежащего исполнения 

1. Задаток 

2. Неустойка 

3. Залог  

средний 5 



 

обязательства, в частности в 
случае просрочки исполнения, - 
это...

4. Гарантия

ОК-4 ПВ-1 Вставить понятие: 
Преступление – виновно 
совершенное общественно 
опасное деяние, запрещенное 
УК РФ под угрозой _____. 

 

наказания средний 5 

ОК-4 ПВ-1 Установите правильную 
последовательность действий, 
выполняемых при заключении 
договора 

Оферта 
Акцепт 
Подписание договора 
Дополнительное соглашение 
Расторжение договора 

высокий 8 

ОК-4 ПВ-1 Выберите несколько 
правильных вариантов ответа: 
По инициативе работодателя не 
допускается увольнение 
работника в период 

Ликвидации организации 
Его временной нетрудоспособности 
В период пребывания в отпуске 
Сокращения численности или штата работников организации 
 

высокий 8 

ОК-4 ПВ-1 Установите правильную 
последовательность действий 
при заключении трудового 
договора 

Заявление работника о приеме на работу 
Ознакомление работника с правилами внутреннего трудового распорядка и 
иными локальными нормативными актами 
Заключение трудового договора 
Издание приказа работодателем 
Объявление приказа работнику под роспись 

высокий 8 

ОК-4 ПВ-1 Выберите несколько 
вариантов ответа: 

К конституционным 
обязанностям гражданина РФ 
относятся: 

 

1) защита Отечества; 
2) участие в управлении делами государства; 
3) выбор рода деятельности, профессии; 
4) трудоустройство совершеннолетних граждан; 
5) сохранение исторического и культурного наследия; 
6) уплата законно установленных налогов и сборов. 

 

высокий 8 

ОК-4 ПВ-1 Выберите несколько 
вариантов ответа: 

За нарушение трудовой 
дисциплины работодатель, 
согласно ТК РФ, может 
применить: 

1) замечание; 
2) выговор; 
3) депремирование; 
4) штраф; 
5) увольнение; 
6) предупреждение. 

высокий 8 



 

 
  
 
 
 
 


